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JESENJI ISPIT ZA LOVAČKE PSE

PLANINARSKO-ALPINISTIČKI KLUB „CELTIS“

DRUGO KOLO VOJVOĐANSKE TREKING LIGE
U subotu, 22. septembra, u okvi-

ru “Palićkih susreta”, čiji je organi-
zator bio PK “Spartak” iz Subotice, 
održano je drugo kolo Vojođanske 
treking lige 2012. Kao i pre dva vi-
kenda, među mnogim planinarima, 
maratoncima iz Vojvodine, našli 
su se i predstavnici PAK ”Celtis“ 
Sombor, njih šestoro. Samo ta-
kmičenje je bilo podeljeno prema 
dužinama staza na 13 km, 22 km 
i 41 km, kao i na mušku i žensku 
konkurenciju. Predivan sunčan dan, 
po stazi koja vodi po samoj obali 
Palića, sem one najduže od 41 km, 
koja pravi izlet u peščaru, bila je 
više nego naklonjena za raspolo-
žene Somborce. Takmičari PAK 
“Celtis” Sombor su odabrali sta-
zu od 22 km, a najsjajnija od svih 

je bila Miljana Momirović, 
koja je ujedno bila i najmlađa 
takmičarka. Sa svojih 12 go-
dina i sa vremenom od 3 sata 
i 48 minuta, bila je najbrža 
na stazi i okitila se zlatnom 
medaljom. Momci su takođe 
bili odlični na 22 km dugoj 
stazi. Drugo mesto i srebnu 
medalju osvojio je Ivan To-
mik sa vremenom od 3 sata 
i 19 min, dok su treće mesto 
i bronzanu medalju osvojili 
Laza Urošević i Tibor Ste-
vandić sa 3 sata i 48 min. 
Sledeće, treće kolo, naše ta-
kmičare očekuje u srcu De-
liblatske peščare već za ne-
delju dana.

 I. T. 

JEDINSTVEN EKOLOŠKI PROJEKAT U SOMBORU 

POSTAVLJAJU 
VEŠTAČKA GNEZDA 

UGROŽENIM SOVAMA
Javno preduzeće „Vojvodina-

šume“, ŠG “Sombor”, uz pomoć 
somborskog JKP „Čistoća“ ot-
počelo je nesvakidašnju akciju 
postavljanja veštačkih gnezda za 
ugroženu vrstu sove ušare, u okvi-
ru projekta pod nazivom „Zašti-
ta i unapređenje gnezdećih uslo-
va male ušare (asio otus) u gradu 
Somboru“. U parku kraj železničke 
stanice u petak je postavljeno pet 
gnezda, ali je zbog kiše taj posao 
obustavljen, a prema rečima Rad-
mile Šakić, samostalnog referen-
ta za zaštitu životne sredine u ŠG 
“Sombor”, kad vreme dozvoli biće 
postavljeno još 15 korpi na razli-
čitim lokacijama u gradu. 

- Male ušare imaju veliki zna-
čaj za ljude. S obzirom na to da 
prirodno kontrolišu brojnost glo-
dara (kojima se dominantno hra-
ne), smanjuju potrebu za korišće-
njem otrova, time ljudima štede 
znatna materijalna sredstva, ali i 
daju doprinos održanju ekološke 
sredine. Primena otrova u poljo-

privredi narušava zdravlje ljudi i 
životinja pošto zagađuje hranu i 
životnu sredinu, tako da sove po-
sredno utiču i na zdravlje ljudi – 
priča Radmila Šakić.

Prema njenim rečima, razvoj 
industrije, širenje gradova, sao-
braćajnica i savremena poljopri-
vreda doprineli su da sove nestaju 
širom sveta. 

- Veliki problem za male ušare 
je narušavanje njihovih prirodnih 
staništa i nestajanje mesta gde se 
mogu gnezditi, kao i mesta gde 
love. Često stradaju na putevi-
ma u sudaru sa vozilima. Pošto 
se nalaze u nesposrednoj blizini 
ljudi, sove se često uznemirava-
ju, dešava se da ih ljudi progone, 
pa čak i ubijaju zbog predrasuda i 
sujeverja. U velikom delu Evrope 
brojnost ovih so-
va je u stalnom 
padu – tvrdi Ša-
kićeva. 

Male ušare 
najčešće nasta-

njuju otvorene terene uz ivice šu-
ma, drvorede, parkove, voćnjake 
i manje grupe drveća, pretežno 
se gnezde na četinarima, poseb-
no sa gustom krošnjom. Broj je-
dinki u tzv. „zimskim jatima“ se 
kreće od nekoliko do više stotina 
ptica, a najveće jato je registro-
vano u Kikindi, gde je broj sova 
dostizao i 400 jedinki. Na tom lo-
kalitetu je više puta obaran svet-
ski rekord.

 Tekst i snimci: 
 ŠG “Sombor” 

USPEŠNO ŠEST PTIČARA
Sova ušara

 Veštačko gnezdo sove ušare Postavljanje gnezda

DOGO 
ARGENTINO

JKP „ČISTOĆA“ SOMBOR I „SOMBORSKE NOVINE“

Ovaj mužjak argentinske doge, sta-
rosti oko 2 godine, je među najlepšim 
kucama smeštenim u somborskom 
Prihvatilištu. Osim što je rasan, vrlo je 
živahan i razigran, pa smo sigurni da će 
biti velikog interesovanja za njega… 

JKP  “Čistoća” Sombor, u saradnji 
sa “Somborskim novinama”, sprovo-
di akciju udomljavanja pasa lutalica 
smeštenih u Prihvatilištu na Stapar-
skom putu bb. Svi psi su vakcinisa-
ni, obeležni mikročipom, očišćeni 
od parazita, a ženke su sterilisane. 

Ako se odlučite za udomljavanje, 
potrebno je samo da preko sajta JKP  
“Čistoća” ili ličnim dolaskom u Pri-
hvatilište, odaberete psa koji vam se 
dopada, a prevoz na kućnu adresu u 
Somboru je besplatan. 

Sve informacije u vezi udom-
ljavanja lutalica možete dobiti na 
telefon 24-226 (Prihvatilište JKP 
“Čistoća” Sombor), svakog radnog 
dana od 6-14 sati. 

U Somboru је 1. nedavno održan 
specijalizovani ispit nemačkih kratkod-
lakih ptičara po programu “SOLMS” 
u organizaciji Srpskog kluba za NKD 
ptičare i Kluba za nemačke kratkod-
lake ptičare “Sombor”, a pod pokro-
viteljstvom Kinološkog saveza Srbije. 
Najuspešniji mužjak ispita bio je L-CI-
CCO DEL RADE SAVIĆ, vlasnika i 
vodiča Dušana Lončara (I nagradni 
razred), dok je najuspešnija ženka bila 
CORA, vlasnika i vodiča Igora Nađba-
bija (II nagradni razred). Za ispit je 
ukupno bilo prijavljeno 17 takmičara, 
koji su bili raspoređeni u tri baterije. 

Ispit je položilo 6 pasa (I nagradni 
razred – 2; II nagradni razred – 2; 
III nagradni razred – 2), osam pasa 
nije bilo uspešno, dok je broj odusta-
lih bio 3. U posebnoj bateriji ispitani 
su kandidati za reprezentaciju Srbije, 
koji se nalaze na listi Srpskog kluba 
za NKD ptičare. 

Kompletan izveštaj sa ipita može 
se naći na internet prezentaciji kluba 
(www.nkdclubserbia.com).  

 Tekst i slike
 Tomislav Lemić

Rade Savić, Igor Nađbabi, Dušan Lončar

Igor Nađbabi sa Corom Dušan Lončar sa L-Cicco del Rade Savić

Rad u polju

ZLATNA JESEN 
KLUBA 2012

U okviru omnibusa akcija “Četiri godišnja do-
ba”, u Specijalnom rezervatu prirode “Gornje Po-
dunavlje” Planinarsko-alpinistički klub “Celtis” 
iz Sombora je održao svoju akciju “Zlatna jesen 
kluba”. Na stazi od oko 17 km toga dana su se 
osim somborskih okupili još i subotički planinari 
iz PK ”Spartak”. Staza je vodila od ulaska u šumu 
“Štrbac” kod Bačkog Monoštora, preko vikend 
naselja “Opaljenik”, pa niz desnu obalu Velikog 
bačkog kanala do opštinskog bungalova. Ovde je 
organizovan ručak i druženje na popodnevnom je-
senjem suncu. Sledeću akciju povodom početka 
zime - “Prvi dan zime” - organizator zakazuje za 
22. decembar ove godine.

AKCIJA UDOMLJAVANJA PASA LUTALICA


